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Цель: Воспитание патриотических чувств на основе ознакомления с боевыми 

подвигами наших земляков героев Великой Отечественной войны. 

Задачи:  

Закрепить знания детей о Великой Отечественной войне, дать понятие слов 

«земляки», «герой», «подвиг». 

Познакомить с героем Великой Отечественной войны – Зоей 

Космодемьянской. Продолжать знакомить с подвигами наших земляков Героев 

Советского Союза. 

Воспитывать уважение к ветеранам – героям Великой Отечественной войны, 

чувство гордости за народ, победивший врага. 

Развивать речь детей, активизировать словарь. 

Развивать у детей воображение, наблюдательность и способность 

сопереживать другим людям. 

Методы и приемы: наглядные, художественное слово, беседа, просмотр 

слайдов, использование музыкальных произведений (слушание). 

Предварительная работа: Беседы с детьми на тему: «Великая Отечественная 

война», чтение художественной литературы на военную тематику, заучивание 

стихов, песен о войне, подбор книг о ВОВ в книжном уголке, рассматривание 

иллюстраций. 

Словарная работа: Великая Отечественная война, земляки, подвиг, герои-

защитники, ветераны. 

Ход занятия: 

Воспитатель: Дорогие ребята! В этом году наша страна празднует 75 летний 

юбилей Победы в Великой Отечественной войне. Но сначала я вам расскажу, как 

жили люди до начала войны. 

(показ презентации) 

Воспитатель: Наша страна крепла и развивалась. Строились дома, заводы и 

фабрики, в колхозах выращивали хлеб, овощи, фрукты. Люди отдыхали и 

занимались спортом. Дети ходили в детские сады, школы, играли на площадках в 

игры. 



Но 22 июня в 4 часа утра 1941 года, когда все города и села спали, 

Германская армия неожиданно и вероломно напала на нашу Родину. Враг напал 

без объявления войны. Руководителем Германии в это время был Гитлер. 

Воспитатель: Немецкие самолеты бомбили города, аэродромы, 

железнодорожные станции, больницы, где находились на лечении больные люди: 

взрослые и дети. Бомбы падали на жилые дома, детские сады и школы. 

Воспитатель: Послушайте, пожалуйста, как объявили нашим советским 

людям о начале войны. (звучит запись голоса Левитана о начале войны) 

Воспитатель: Как вы думаете, зачем Гитлер приказал своим войскам 

захватить нашу страну? 

Дети: Наша страна самая большая в мире, поэтому Германия хотела 

завладеть огромной территорией и уничтожить весь народ нашей страны, 

превратив их в рабов. 

Воспитатель: В те грозные дни начала Великой Отечественной войны, словно 

клятва Родине, звучала песня «Священная война (муз. А. Александрова, сл. В. 

Лебедева-Кумача). Эта песня была призывом к битве, к борьбе с врагом, 

послушайте отрывок из этой песни (Слушают один куплет песни «Священная 

война») 

Воспитатель: На борьбу с захватчиками встала наша армия, в то время она 

называлась Советская армия, потому что наша страна называлась Советский 

Союз. А как сейчас называется наша страна. 

Дети: Сейчас наша страна называется Россией. 

Воспитатель: Все взрослые мужчины стали солдатами и ушли на фронт. 

Ребята, а что это такое – фронт? Кого там можно увидеть? Что там происходит? 

Дети: Фронт – это место, где идут бои. Там сражаются бойцы. Там стреляют. 

Воспитатель. Там идет битва. Послушайте звуки битвы. (запись звуков 

битвы.) 

Воспитатель. Взрываются бомбы. Летят самолеты. Грохочут танки. Гремят 

выстрелы. Слышатся крики солдат. Враг силен. Но защитники помнят такое 

правило: «Бой – святое дело, иди на врага смело!»  Все как один встали на защиту 

родины.  



Войны Красной Армии и все люди поднялись на защиту своей Родины. На 

фронт шли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, 

чтобы воевать с фашистами. Во время войны совершено было много героических 

подвигов, многие воины стали героями. 

Воспитатель: Как вы думает, что такое «подвиг»? 

Дети: Это смелый, отважный, хороший поступок. 

Воспитатель: Как называют человека, совершившего подвиг? 

Дети: Герой. 

Физкультминутка Песня с движениями («три танкиста») 

Воспитатель: А кто знает, кто такой земляк? 

Дети: Земляк – это человек, который родился и живёт там же, где живёте вы. 

Мы с вами все родились и живём в городе Тамбове, значит мы – земляки. 

Воспитатель: Сегодня я хочу познакомить вас с нашим героем-земляком. 

Я расскажу вам о герое Великой отечественной войны, 

нашей землячке Зое Космодемьянской. Она родилась в селе 

Осино – Гай Тамбовской губернии. Родилась она очень давно в 

1923 году. В школу ходила в городе Москве. В июне 1941 года 

ученица 10 класса Зоя Космодемьянская сдала выпускные 

экзамены, а через несколько дней началась война. В те суровые 

дни, когда немецкие войска упорно рвались к Москве, Зоя 

обратилась с просьбой послать ее на фронт. Но ей не 

разрешили идти на фронт, потому что ей было всего 17 лет. 

Тогда она вступила в партизанский отряд. 

 

В конце ноября 1941 года, группе партизан, в которой находилась Зоя,  было 

дано боевое задание – уничтожить штаб в деревни Петрищево, в которых 

расположились фашисты. Зое удалось поджечь несколько занятых немцами 

помещений. но часовой схватил ее. Немцы пытали девушку, избивали ее , 

босиком выводили на мороз. От нее требовали признания, кто и зачем ее послал, с 

кем она пришла на задание. Мужественная девушка ни на один вопрос 

гитлеровцев не ответила. Она даже не назвала своего настоящего имени. Она 

назвала себя Таней. После долгих и мучительных пыток Зою повесили на 

сельской площади Петрищево.  



Зоя Космодемьянская стала первой женщиной, получившей 

посмертно звания Героя Советского Союза. 

Воспитатель: Давайте все вместе повторим имя нашей 

землячки. Кем была Зоя Космодемьянская до войны? Как вы 

думаете, почему она пошла в партизанский отряд?  

Дети: Она пошла в партизанский отряд, потому что не 

могла допустить, чтобы ее русский народ был рабом у 

Германии. 

Воспитатель: Какие задания выполняла Зоя?- За что Зое 

Космодемьянской присвоено звание Героя? Наших земляков, 

участвовавших в 0Великой Отечественной Войне, было очень 

много, о них мы с вами будем еще говорить. 

Воспитатель: Дети, много лет прошло после войны, 

но люди помнят о героях. Героям установлены 

памятники, около памятников всегда лежат живые цветы, 

горит вечный огонь. Именами героев названы улицы, 

пароходы, воинские части, школы. Про героев написаны 

книги, песни, стихи. И в нашем городе Тамбове есть 

памятник Зое Космодемьянской, названа улица в честь 

нее. На мемориале триптих – памяти бессмертного полка 

изображено ее фото. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Знаменитая детская писательница Агния Львовна Барто написала 

стихотворение о подвиге Зои. 

Партизанке Тане 

Избивали фашисты и мучили, 

Выгоняли босой на мороз. 

Были руки веревками скручены, 

Пять часов продолжался допрос. 

На лице твоем шрамы и ссадины, 

Но молчанье ответом врагу... 

Деревянный помост с перекладиной, 

Ты босая стоишь на снегу. 

Нет, не плачут седые колхозники, 

Утирая руками глаза,— 

Это просто с мороза, на воздухе 

Стариков прошибает слеза. 

Юный голос звучит над пожарищем, 

Над молчаньем морозного дня: 

— Умирать мне не страшно, товарищи, 

Мой народ отомстит за меня! 

Юный голос звучит над пожарищем: 

— Умирать мне не страшно товарищи. 

Воспитатель: Дети, скажите, а сейчас, кто охраняет нашу Родину, бережет ее 

покой? 

Дети: Армия. 

Воспитатель: А какая у нас армия? Кто служит в армии? Чтобы служить в 

армии, какими надо быть? 



Дети: Армия сильная. В армии служат солдаты. Чтобы служить в армии 

нужно быть смелым. сильным, отважным. 

Воспитатель: Ребята, давайте мы с вами поиграем и посмотрим, какие вы 

ловкие, сильные. 

1) Игра «Перетягивание каната». 

2) «Кто быстрее» (дети стоят парами, спиной друг к другу, на хлопок в 

ладоши выдергивают положенный шнурок на полу между ногами детей). 

3) «Будь внимательным» (дети стоят в кругу, либо полукругом. Если 

воспитатель показывает: 

желтый флажок – стоят на месте; 

красный – кричат: «Ура! Ура! Ура!» 

На зеленый – бодро маршируют.) 

Воспитатель:  Молодцы, ребята! Вы все внимательные, ловкие, смелые. Я 

думаю, когда вы подрастете, многие из вас пойдут служить в армию, чтобы 

охранять нашу Родину, чтобы над нашими головами всегда было голубое небо, не 

было слышно выстрелов и взрывов, и всегда был мир на земле. 

В этой войне не было равных советскому человеку в стойкости, мужестве, 

мастерстве. Посмотрите, у каждого из вас есть черно-оранжевая ленточка. Что она 

обозначает?  

Дети: Эта двухцветная лента, называется георгиевской. Цвета ленты – 

черный и оранжевый – означают «дым и пламя» и являются знаком личной 

доблести солдата на поле боя. 

Воспитатель: Великая Отечественная война длилась долгих четыре года. 

Когда началась война? В каком году? 

Дети: Война началась 22 июня 1941 года. 

Воспитатель: Правильно, а закончилась Великая Отечественная война 9 мая 

1945 года. Когда рядовые солдаты пехоты Егоров и Контария водрузили наш флаг 

над зданием рейхстага в Берлине. 

(Звучит запись песни «День Победы») 

Воспитатель: 9 мая – это всенародный праздник. В 2020 году наш народ 

будет отмечать 75 – летие Великой Победы. Это «радость со слезами на глазах». 



В этот день и радость, и скорбь рядом. Нет в России семьи, которую война 

обошла стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто 

остался на полях сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную жизнь. А 

еще поздравляют тех воинов Великой Отечественной войны, которые живут 

сегодня, а их становится все меньше. И у многих ветеранов растут не только 

внуки, но и правнуки. Давайте почтим память всех погибших за Родину минутой 

молчания. 

МИНУТА МОЛЧАНИЯ 

 

Воспитатель: Народом созданы тысячи пословиц и поговорок о солдатах, 

воинской доблести. В них отражена доблесть русского народа за наших воинов, 

мужественно боровшихся с врагами. Какие пословицы знаете вы? 

Дети: Честь солдата береги свято. 

В обороне не ворона, и в атаке не труслив. 

Стойкий солдат не знает слова назад. 

Солдатское дело — воевать храбро и умело. 

Там, где проходит олень, — там пройдет и русский солдат, а там, где не 

пройдет олень, — все равно пройдет русский солдат (А. Суворов). 

Русский солдат не знает преград. 

Упражнение «Подбери признаки». 

Кем бы он ни был, он всегда оставался солдатом. 

Солдатом (каким?) - смелым, бесстрашным, отважным, храбрым, умным, 

доблестным, исполнительным, трудолюбивым. 



Воспитатель: А что еще бывает 9 мая, послушайте загадку. 

Вдруг из темной темноты 

В небе выросли кусты. 

А на них — то голубые, 

Пунцовые, золотые 

Распускаются цветы 

Небывалой красоты. 

И все улицы под ними 

Тоже стали голубыми, 

Пунцовыми, золотыми, разноцветными. 

Воспитатель: Что же это такое?  

Дети: Салют.  

Воспитатель: Правильно, салют, а вы видели салют 9 мая? (Ответы 

детей.) Это салют для всех людей, кто участвовал в этой страшной войне. (фото 

салюта в Москве) 

Воспитатель: Ребята, что нового вы узнали? Как вы думаете, почему мы 

смогли победить в войне? (ответы детей). 

Молодцы. Желаю вам мира и чистого неба над головой! 

Берегите день, минуту, 

Снова чтоб не быть войне. 

Пусть лишь взрывы от салюта. 

Раздаются в вышине. 

 

Пусть же будет страх неведом, 

Не коснется пусть беда. 

Как досталась нам победа, 

Не забудьте никогда! 

Воспитатель: Ребята, о чем вы сегодня узнали? Что будет отмечать наша 

страна в мае 2020? Кто напал на нашу страну? В каком году это произошло? Как 

зовут нашу землячку, которая стала героем Советского Союза? Что установлено в 



городе в память о подвиге Зои? Какими были солдаты Советской Армии? Вы 

хотели бы быть похожими на солдат Советской Армии?  

Воспитатель: Я думаю, что вы тоже любите свою Родину, свою страну и 

будете готовы в будущем встать на ее защиту от врагов. 

 


